

Редакция Международного научного электронного журнала «Язык и текст» выражает огромную благодарность редактору данного номера, профессору Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ З.З. Исхаковой за формирование настоящего выпуска.



Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск Международного электронного научного журнала «Язык и текст», посвященный современным исследованиям в области лингвистики, текстологии и лингводидактики.

Первый раздел «Общее и сравнительно-историческое языкознание» объединяет работы в свете изучения лексических, прагматических и когнитивных особенностей языка, анализа исторических и современных трансформаций языковой нормы. В числе рассматриваемых тем — когнитивно-прагматические механизмы целеполагания в речевой деятельности, роль имплекатур и экспликатур в передаче сложных психологических концептов, а также этнокультурные особенности молодежных и профессиональных языковых практик. Представленные исследования демонстрируют то, как язык отражает социокультурные

изменения, формирует идентичность, взаимодействует с медиапространством и обеспечивает конструирование смысла в различных контекстах. В частности, анализ культурной семантики лексических единиц и категорий времени и пространства позволяет выявить универсальные и локальные закономерности функционирования языка.

Второй раздел «Мировая литература. Текстология» рассматривает язык художественного текста как средство выражения культурных, философских и эстетических концептов. В статьях исследуются механизмы формирования индивидуального стиля автора, текстологические и культурно-исторические аспекты древнерусской литературы, трансформация литературного текста под влиянием культурных и социальных факторов. Кроме того, анализируются процессы создания художественного смысла, роль языковых новаций и экспериментальных приемов в художественной и агиографической традиции, что позволяет глубже понять механизмы передачи духовных и этических ценностей.

Завершающий выпуск раздел «Лингводидактика и инновации. Психологические основы изучения языков и культур» объединяет работы, направленные на развитие методологической базы современного языкового образования, внедрение инновационных подходов к обучению и формирование мультимодальной компетенции учащихся. Здесь рассматриваются вопросы совершенствования произносительных навыков, организации всех видов речевой деятельности, развития профессиональной коммуникативной компетенции. Центральное место занимают исследования, посвященные анализу суггестивного потенциала текстов, а также систематизации невербально-семиотических практик в мультимодальном дискурсе, что открывает новые возможности для обучения через интеграцию когнитивных и

психолингвистических методов.

Таким образом, представленные материалы подчеркивают интегративный характер современных изысканий в области гуманитарных наук. При этом следует отметить разнообразие проанализированных языков, включая русский, английский, немецкий, итальянский, китайский, татарский и башкирский, что обусловлено глобальным и межкультурным характером лингвистики XXI века.

Выпуск журнала ориентирован на широкую аудиторию исследователей, заинтересованных в развитии современного языкознания, текстологии, психологии и педагогики, а также на всех, кто стремится к глубокому пониманию роли языка в формировании смыслов, культурных моделей и образовательных практик.

Приглашенный редактор выпуска: Исхакова Земфира Зульфугаровна, доктор филологических наук, профессор кафедры общественных связей и медиаполитики факультета журналистики Института государственной службы и управления РАНХиГС при Президенте РФ, г. Москва, Российская Федерация